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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE RANCHO QUEIMADO 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

PROCURADOR MUNICIPAL 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 5 (cinco) alternativas (A, B, C, D e E) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 3 horas e 30 minutos, incluído o tempo para preenchimento 
do Cartão-Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  5 questões 

MATEMÁTICA  5 questões 

INFORMÁTICA BÁSICA 5 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  5 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  20 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 

 

Autor: Gilmar Fraga - GZH. 
 

 

01) A imagem apresenta duas crianças segurando um globo 
terrestre e expressando ideias sobre o mundo e o tempo 
verbal. As falas sugerem tanto uma reflexão sobre o presente 
quanto uma projeção de desejos futuros. Sobre o conteúdo da 
imagem, analise as assertivas: 
 

I. A criança à esquerda faz uma pergunta sobre o presente, 
associando a palavra "presente" a conceitos abstratos como 
paz, saúde e justiça. 
II. A criança à direita expressa o desejo de que exista um tempo 
verbal chamado "futuro próximo perfeito", fazendo um 
trocadilho com o desejo de um futuro ideal. 
III. A imagem sugere que o conceito de "futuro próximo 
perfeito" já existe na gramática, mas as crianças não o 
conhecem. 
 

Das assertivas acima, pode-se afirmar que: 
 

A) Apenas I e II estão corretas. 
B) Apenas II e III estão corretas. 
C) Apenas I e III estão corretas. 
D) Apenas I está correta. 
E) Todas estão corretas. 
 

 

 

02) Na fala "Que presente é este?", a palavra "este" classifica-
se, gramaticalmente, como:  
 

A) Pronome possessivo. 
B) Advérbio de tempo. 
C) Pronome demonstrativo. 
D) Preposição. 
E) Adjetivo. 
 

 

03) Na charge, a palavra "justiça" é um substantivo primitivo. 
Seu antônimo, “injustiça”, é considerado um substantivo 
derivado. Portanto, pode-se afirmar que “injustiça” consiste 
em uma palavra formada por:  
 

A) Derivação regressiva. 
B) Derivação imprópria. 
C) Derivação parassintética. 
D) Derivação prefixal. 
E) Derivação sufixal. 
 

04) O verbo “existisse” na segunda fala é um exemplo de verbo 
flexionado em qual tempo e modo verbal?  
 

A) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo. 
B) Futuro do Subjuntivo. 
C) Mais-que-perfeito do Indicativo. 
D) Futuro do Presente do Indicativo. 
E) Pretérito Imperfeito do Indicativo. 
 

 

05) Em termos fonéticos, “presente” e “mundo” são 
compostos, respectivamente, por:  
 

A) 8 fonemas; 5 fonemas. 
B) 7 fonemas e 1 dígrafo; 5 fonemas. 
C) 8 fonemas; 4 fonemas e 1 dígrafo. 
D) 6 fonemas e 2 dígrafos; 4 fonemas e 1 dígrafo. 
E) 7 fonemas e 1 dígrafo; 4 fonemas e 1 dígrafo. 
 

MATEMÁTICA 

06) Um contador municipal precisa realizar um levantamento 
financeiro para apresentar em um relatório. Ele tem três 
diferentes contas correntes em bancos, onde os saldos são 
números representados por: R1 = R$ 1450,75; R2 = R$ − 350,90, 
e R3 = R$ 900,25. Considerando a soma dos saldos das três 
contas, qual o saldo final total? 
 

A) R$ 2.000,10. 
B) R$ 1.000,10. 
C) R$ 2.000,20. 
D) R$ 2.000,00. 
E) R$ 1.999,90. 
 
 

 

 

07) Um procurador municipal foi informado sobre a 
necessidade de analisar uma área destinada a um novo edifício 
público. A planta do terreno foi apresentada com as seguintes 
dimensões: 25 metros de comprimento e 10 metros de largura. 
No entanto, ele precisa calcular a área em metros quadrados e 
também convertê-la para hectares. Qual o valor correto da área 
do terreno em hectares? 
 

A) 0,025 ha. 
B) 0,02 ha. 
C) 0,015 ha. 
D) 0,01 ha. 
E) 0,0125 ha. 
 

 

08) Em um levantamento financeiro da prefeitura, a receita de 
determinado mês foi de R$ 300.000,00 e as despesas foram de 
R$ 225.000,00. O contador precisa calcular a proporção das 
despesas em relação à receita. Qual das opções abaixo 
apresenta corretamente essa proporção? 
 

A) 25%. 
B) 60%. 
C) 65%. 
D) 75%. 
E) 80%. 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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09) Durante uma análise de contratos de licitação, o 
procurador municipal verificou que houve um aumento de 15% 
no custo de um contrato em relação ao valor original de R$ 
1.200.000,00. Qual é o novo valor do contrato? 
 
A) R$ 1.260.000,00. 
B) R$ 1.300.000,00. 
C) R$ 1.380.000,00. 
D) R$ 1.420.000,00. 
E) R$ 1.440.000,00. 
 

 

10) Ao calcular o valor de produtos adquiridos por diferentes 
secretarias, um contador percebeu que a distribuição das 
despesas seguiu a razão de 3:5:7. Sabendo que o total gasto foi 
de R$ 45.000,00, quanto foi destinado à secretaria que teve a 
maior fatia das despesas? 
 
A) R$ 15.000,00. 
B) R$ 17.500,00. 
C) R$ 18.000,00. 
D) R$ 21.000,00. 
E) R$ 25.000,00. 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 
 

11) O sistema operacional Windows 10 permite diversas 
configurações para melhorar a experiência do usuário, como 
ajustar a resolução da tela, alterar o layout do teclado e 
personalizar a barra de tarefas. Para acessar as configurações 
do Windows 10, qual dos atalhos de teclado, em português, 
abaixo é utilizado? 
 

A) Ctrl + Esc 
B) Alt + F4 
C) Windows + I 
D) Ctrl + Shift + Esc 
E) Windows + D 
 

 

12) A segurança na Internet é um aspecto crucial para a 
proteção de dados pessoais e empresariais. Um dos principais 
métodos de prevenção de ataques cibernéticos é o uso de 
senhas fortes. Qual das características a seguir é essencial para 
a criação de uma senha segura? 
 

A) Utilizar apenas números. 
B) Utilizar palavras comuns do dicionário. 
C) Utilizar uma combinação de letras maiúsculas, minúsculas, 
números e símbolos. 
D) Reutilizar senhas antigas comumente usadas em diferentes 
contas. 
E) Manter a senha simples e curta para fácil memorização. 
 

13) O PowerPoint permite adicionar animações em elementos 
como textos e imagens. Esse recurso é útil para dar dinamismo 
às apresentações. Onde o usuário pode acessar as opções de 
animação no PowerPoint 2019? 
 
A) Na guia "Design". 
B) Na guia "Inserir". 
C) Na guia "Apresentação de Slides". 
D) Na guia "Ferramentas". 
E) Na guia "Animações". 
 

 

14) Ao navegar na internet, os navegadores oferecem recursos 
para manter o usuário seguro, como o bloqueio de sites 
maliciosos e a detecção de phishing. O que é phishing? 
 
A) Uma técnica de fraude para obter informações confidenciais, 
como senhas e dados bancários. 
B) Um tipo de vírus que apaga dados do disco rígido. 
C) Um ataque de negação de serviço (DDoS). 
D) Um método de criptografia para proteger senhas. 
E) Um aplicativo de firewall para bloquear sites perigosos. 
 

 

15) O PowerPoint é amplamente utilizado para a criação de 
apresentações visuais. Ele oferece recursos como a inserção de 
imagens, gráficos e animações. Para iniciar uma apresentação 
de slides no PowerPoint a partir do primeiro slide, o usuário 
pode usar qual atalho de teclado, em português? 
 
A) F1 
B) F5 
C) Ctrl + Enter 
D) Alt + S 
E) Shift + F5 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16) Rancho Queimado, localizada a 60 km de Florianópolis, 
destaca-se por suas belas paisagens naturais. O município, 
conhecido como a "Capital Catarinense do Morango", integra 
um importante circuito turístico no estado de Santa Catarina. 
Com base nas informações fornecidas, qual das alternativas a 
seguir corresponde corretamente aos municípios limítrofes de 
Rancho Queimado? 
 
A) Lages, Alfredo Wagner, Biguaçu, Águas Mornas. 
B) Alfredo Wagner, Angelina, Anitápolis, Águas Mornas. 
C) Itajaí, Alfredo Wagner, Angelina, São José. 
D) Alfredo Wagner, Anitápolis, Joinville, Blumenau. 
E) Águas Mornas, Angelina, Itajaí, Anitápolis. 
 

 

 

17) Rancho Queimado possui uma área total de 288,7 km², com 
uma divisão entre zonas rural e urbana. Esse município é 
caracterizado pela produção agrícola e paisagens montanhosas 
que atraem turistas. Conforme disposto no site oficial do 
Município, quantos por cento da área de Rancho Queimado é 
considerada rural? 
 
A) 40,4%. 
B) 50,5%. 
C) 59,6%. 
D) 70,2%. 
E) 45,8%. 
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18) A formação geológica de Rancho Queimado é marcada por 
terrenos acidentados, com altitudes em torno de 810 metros. A 
paisagem é composta por rios, cascatas e jardins floridos, 
oferecendo um cenário único. Qual é o nome da serra que 
contorna a cidade de Rancho Queimado? 
 

A) Serra da Mantiqueira. 
B) Serra do Tabuleiro. 
C) Serra da Boa Vista. 
D) Serra do Mar. 
E) Serra Catarinense. 
 

 

19) Santa Catarina é um estado brasileiro localizado na região 
Sul, que se destaca por sua diversidade geográfica e cultural, 
resultado de influências de diferentes grupos de imigrantes, 
principalmente europeus. Qual dos seguintes fatores geográficos 
caracteriza o estado de Santa Catarina? 
 

A) A presença da maior planície litorânea do Brasil. 
B) A maior produção de petróleo em território brasileiro. 
C) O clima predominantemente semiárido em todo o estado. 
D) A total ausência de rios importantes. 
E) A formação de serras e vales acidentados em parte do estado. 
 

 

20) Durante o século XIX, a independência das colônias 
americanas da Espanha e de Portugal foi um processo que se 
estendeu por toda a América Latina. No Brasil, a independência 
ocorreu em 1822, sendo proclamada por Dom Pedro I. Assinale 
a alternativa correta sobre a Independência do Brasil: 
 

A) Dom Pedro I proclamou a independência às margens do rio 
Ipiranga. 
B) A independência foi resultado de uma violenta guerra contra 
Portugal. 
C) O Brasil tornou-se uma república imediatamente após a 
independência. 
D) O movimento foi amplamente liderado pelas camadas 
populares. 
E) A independência resultou em uma imediata abolição da 
escravidão. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 
 

As questões 21 a 24 se referem à Lei Orgânica do Município de 
Rancho Queimado. 
 

 

21) O Município implementará política destinada a amparar as 
pessoas idosas, assegurando sua participação na comunidade, 
defendendo sua dignidade e bem-estar e garantindo-lhes o 
direito à vida, nos termos da lei, observando: 
 

I - os programas de amparo ao idoso que serão executadas 
preferencialmente em seus lares; 
II - aos maiores de cinquenta e cinco anos, a garantia à 
gratuidade nos transportes coletivos em linhas urbanas e 
intermunicipais de característica urbana, assim classificadas 
pelos poderes concedentes; 
III - o antecipado estudo das condições para a criação e 
funcionamento de asilos e instituições similares, cabendo ao 
Poder Público acompanhar e fiscalizar as condições de vida e o 
tratamento dispensado aos idosos. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

A) As assertivas I, II e III estão incorretas. 
B) Apenas as assertivas I e II estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva II está correta. 
D) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
E) As assertivas I, II e III estão corretas.  

22) É dever do Município a proteção, o incentivo e a 
sustentação do desenvolvimento científico, das pesquisas e da 
capacitação tecnológica. A política científica e tecnológica terá 
como princípios, EXCETO: 
 
A) O respeito à vida, à saúde humana e ambiental e aos valores 
culturais do povo. 
B) O uso racional e predatório dos recursos naturais. 
C) A recuperação e a preservação do meio ambiente. 
D) A participação da sociedade civil e das comunidades. 
E) O incentivo permanente à formação de recursos humanos. 
 

 

23) Acerca da saúde, nos termos da Lei Orgânica, assinale a 
alternativa INCORRETA.  
 
A) A saúde é direito de todos e dever do Município, garantida 
mediante políticas sociais e econômicas que visem a redução 
do risco de doenças e de outros agravos e ao acesso universal 
e igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e 
recuperação. 
B) O direito à saúde implica o princípio fundamental do 
trabalho digno, educação, alimentação, saneamento, moradia, 
meio ambiente saudável, transporte e lazer. 
C) São de relevância pública as ações e serviços de saúde, 
cabendo ao Poder Público dispor, nos termos da lei, sobre sua 
regulamentação, fiscalização e controle, devendo sua execução 
ser feita diretamente ou por intermédio de terceiros e também 
por pessoas física ou jurídica de direito privado. 
D) A assistência a saúde é livre à iniciativa privada, que pode 
participar de forma complementar do sistema único de saúde, 
observadas as diretrizes deste, mediante contrato de direito 
público, tendo preferência as entidades filantrópicas e as sem 
fins lucrativos. 
E) É permitida a destinação de recursos públicos para auxílio e 
subvenções às instituições privadas com fins lucrativos. 
 

 

24) O Plano Plurianual, a Lei de Diretrizes Orçamentárias e a Lei 
Orçamentária Anual das diversas unidades gestoras da 
Administração Municipal, obedecerão a determinados prazos 
para encaminhamento e votação na Câmara Municipal. Por 
exemplo, o Plano Plurianual será encaminhado à Câmara 
Municipal de Rancho Queimado pelo Poder Executivo 
Municipal até ______ do primeiro ano do mandato. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna acima? 
 
A) 31 de janeiro. 
B) 30 de março. 
C) 1º de junho. 
D) 30 de junho. 
E) 31 de agosto. 
 

 

 

As questões 25 a 28 se referem ao Estatuto dos Servidores do 
Município de Rancho Queimado. 
 

 

25) O Auxílio-Funeral será devido ao membro da família do 
servidor, legalmente habilitado, por ocasião de seu 
falecimento, em valor equivalente a: 
 
A) Meio piso salarial do Município de Rancho Queimado. 
B) 1 piso salarial do Município de Rancho Queimado. 
C) 1 piso salarial e meio do Município de Rancho Queimado. 
D) 2 pisos salariais do Município de Rancho Queimado. 
E) 2 pisos salariais e meio do Município de Rancho Queimado. 
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26) O processo disciplinar poderá ser revisto, a qualquer 
tempo, a pedido ou de ofício, quando se aduzirem fatos novos 
ou circunstâncias suscetíveis de justificar a inocência do punido 
ou a inadequação da penalidade aplicada. Nesse sentido, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Em caso de falecimento, ausência ou desaparecimento do 
servidor, qualquer pessoa da família poderá requerer a revisão 
do processo. 
B) No processo revisional, o ônus da prova cabe ao requerente. 
C) A simples alegação de injustiça da penalidade não constitui 
fundamento para a revisão, que requer elementos novos, ainda 
não apreciados no processo originário. 
D) O requerimento de revisão do processo será dirigido ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal ou do Poder Legislativo, 
conforme o caso, que, se autorizar a revisão, encaminhará o 
pedido ao dirigente do órgão ou entidade onde se originou o 
processo disciplinar. 
E) A Comissão Revisora terá 90 (noventa) dias para a conclusão 
dos trabalhos, prorrogáveis por até 30 (trinta) dias quando as 
circunstâncias assim exigirem. 
 

 

27) A Sindicância Administrativa é meio sumário de elucidação 
de irregularidades no serviço público. A Sindicância será 
instaurada através de ____________, determinada pela 
autoridade competente de cada Poder, a qual mencionará 
apenas os dispositivos legais em tese violados, e o nome do 
servidor, quando houver. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
A) Decreto. 
B) Portaria. 
C) Lei Complementar. 
D) Lei Delegada. 
E) Emenda à Lei Orgânica. 
 

 

28) A autoridade que tiver ciência de irregularidade no serviço 
público é obrigada a promover a sua apuração imediata, 
mediante sindicância ou processo administrativo disciplinar, 
que apure o ilícito administrativo cometido, assegurado ao 
acusado ampla defesa. Compete a Secretaria Municipal de 
Administração e Finanças a apuração de que trata o caput, no 
âmbito da Administração Direta e Indireta e à Presidência da 
Câmara de Vereadores, no âmbito do Poder Legislativo. 
Ademais, é dispensável a sindicância ou processo 
administrativo, nos casos em que são cabíveis as penas de 
advertência ou de suspensão de até: 
 
A) 5 dias. 
B) 10 dias. 
C) 15 dias. 
D) 20 dias. 
E) 30 dias. 
 

 

29) No âmbito do direito constitucional, pode-se afirmar que a 
República Federativa do Brasil rege-se nas suas relações 
internacionais pelos seguintes princípios, EXCETO:  
 
A) Autodeterminação dos povos. 
B) Independência nacional. 
C) Pluralismo político. 
D) Defesa da paz. 
E) Não-intervenção. 
 

30) Ainda no âmbito do direito constitucional, acerca dos 
direitos e garantias fundamentais, analise as assertivas a seguir 
acerca dos direitos e deveres individuais e coletivos:  
 

I. Ninguém será privado de direitos por motivo de crença 
religiosa ou de convicção filosófica ou política, salvo se as 
invocar para eximir-se de obrigação legal a todos imposta e 
recusar-se a cumprir prestação alternativa, fixada em lei. 
II. A criação de associações e, na forma da lei, a de cooperativas 
independem de autorização, desde que permitida a 
interferência estatal em seu funcionamento. 
III. É assegurado, nos termos da lei, o direito à proteção dos 
dados pessoais, inclusive nos meios digitais.    
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

A) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
B) Apenas a assertiva II está correta. 
C) As assertivas I, II e III estão corretas. 
D) Apenas a assertiva III está incorreta. 
E) Apenas a assertiva I está incorreta. 
 
 

 

31) Acerca da duração dos contratos, conforme a Lei 
14.133/21, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A duração dos contratos regidos por esta Lei será a prevista 
em edital, e deverão ser observadas, no momento da 
contratação e a cada exercício financeiro, a disponibilidade de 
créditos orçamentários, bem como a previsão no plano 
plurianual, quando ultrapassar 1 (um) exercício financeiro. 
B) A Administração poderá celebrar contratos com prazo de até 
5 (cinco) anos nas hipóteses de serviços e fornecimentos 
contínuos, observadas determinadas diretrizes. 
C) Os contratos de serviços e fornecimentos contínuos poderão 
ser prorrogados sucessivamente, respeitada a vigência máxima 
decenal, desde que haja previsão em edital e que a autoridade 
competente ateste que as condições e os preços permanecem 
vantajosos para a Administração, permitida a negociação com 
o contratado ou a extinção contratual sem ônus para qualquer 
das partes. 
D) A Administração poderá estabelecer a vigência por prazo 
indeterminado nos contratos em que seja usuária de serviço 
público oferecido em regime de monopólio, desde que 
comprovada, a cada exercício financeiro, a existência de 
créditos orçamentários vinculados à contratação. 
E) Na contratação que gere receita e no contrato de eficiência 
que gere economia para a Administração, os prazos serão de  
até 20 (vinte) anos, nos contratos sem investimento; e, até 35 
(trinta e cinco) anos, nos contratos com investimento, assim 
considerados aqueles que impliquem a elaboração de 
benfeitorias permanentes, realizadas exclusivamente a 
expensas do contratado, que serão revertidas ao patrimônio da 
Administração Pública ao término do contrato. 
 

 

32) Nos termos da Lei 13.019/14, como se denomina o 
instrumento por meio do qual são formalizadas as parcerias 
estabelecidas pela administração pública com organizações da 
sociedade civil para a consecução de finalidades de interesse 
público e recíproco que não envolvam a transferência de 
recursos financeiros?  
 

A) Termo de colaboração. 
B) Termo de fomento. 
C) Acordo de cooperação. 
D) Chamamento público. 
E) Contrato de cooperação. 
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33) Conforme o Código Tributário Municipal, acerca das 
certidões negativas, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A prova de quitação do tributo municipal, quando exigida, 
será feita por certidão negativa, à vista de requerimento do 
interessado, que contenha todas as informações necessárias à 
identificação de sua pessoa, domicílio fiscal e ramo de negócio 
ou atividade, e indique o período a que se refere o pedido. 
B) A certidão negativa será expedida nos termos em que tenha 
sido requerida e será fornecida dentro de 5 (cinco) dias no 
máximo, da data da entrada do requerimento. 
C) Será dispensada a prova de quitação de tributos, ou seu 
suprimento, quando se tratar de prática de ato indispensável 
para evitar a caducidade do direito, respondendo, porém, os 
participantes no ato, pelo tributo devido e penalidade cabíveis, 
exceto as relativas a infrações cuja responsabilidade esteja ao 
infrator. 
D) A certidão negativa é válida pelo prazo de 60 (sessenta) dias 
corridos para o fim a que se destinar, terá efeito liberatório 
quanto aos tributos que mencionar, salvo no referente a 
créditos tributários que venham a ser posteriormente apurado, 
ressalva esta que deverá constar da própria certidão. 
E) A certidão negativa expedida com dolo ou fraude, que 
contenha erro contra a Fazenda Municipal, responsabiliza o 
funcionário que a expedir, pelo crédito tributário e penalidades 
aplicáveis, sem exclusão da responsabilidade funcional e 
criminal no caso de couber. 
 

 

34) Nos termos do Código Penal, acerca do concurso de 
pessoas, analise as assertivas a seguir:  
 

I. Quem, de qualquer modo, concorre para o crime incide nas 
penas a este cominadas, na medida de sua culpabilidade 
II. Se a participação for de menor importância, a pena pode ser 
diminuída de um sexto a um terço. 
III. Se algum dos concorrentes quis participar de crime menos 
grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste; essa pena será 
aumentada até metade, na hipótese de ter sido previsível o 
resultado mais grave. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

A) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
B) As assertivas I, II e III estão corretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) As assertivas I, II e III estão incorretas. 
E) Apenas a assertiva III está correta. 
 
 

 

35) No contexto dos crimes contra o patrimônio, comete 
esbulho possessório quem:  
 

A) Invade, com violência a pessoa ou grave ameaça, ou 
mediante concurso de mais de duas pessoas, terreno ou 
edifício alheio. 
B) Desvia ou represa, em proveito próprio ou de outrem, águas 
alheias. 
C) Suprimir ou deslocar tapume, marco, ou qualquer outro sinal 
indicativo de linha divisória, para apropriar-se, no todo ou em 
parte, de coisa imóvel alheia. 
D) Sequestrar pessoa com o fim de obter, para si ou para 
outrem, qualquer vantagem, como condição ou preço do 
resgate. 
E) Subtrair coisa móvel alheia, para si ou para outrem, 
mediante grave ameaça ou violência a pessoa, ou depois de 
havê-la, por qualquer meio, reduzido à impossibilidade de 
resistência. 
 

36) No âmbito das questões e processos incidentes, na esteira 
do Código de Processo Penal, assinale a alternativa INCORRETA 
sobre as medidas assecuratórias.  
 
A) Caberá o sequestro dos bens imóveis, adquiridos pelo 
indiciado com os proventos da infração, ainda que já tenham 
sido transferidos a terceiro. 
B) Para a decretação do sequestro, bastará a existência de 
indícios veementes da proveniência ilícita dos bens. 
C) O juiz, de ofício, a requerimento do Ministério Público ou do 
ofendido, ou mediante representação da autoridade policial, 
poderá ordenar o sequestro, em qualquer fase do processo ou 
ainda antes de oferecida a denúncia ou queixa. 
D) Transitada em julgado a sentença condenatória, o juiz, de 
ofício ou a requerimento do interessado ou do Ministério 
Público, determinará a avaliação e a venda dos bens em leilão 
público cujo perdimento tenha sido decretado. 
E) A hipoteca legal sobre os imóveis do indiciado poderá ser 
requerida pelo ofendido em qualquer fase do processo, exceto 
se houver certeza da infração e indícios suficientes da autoria. 
 

 

 

37) Conforme a Consolidação das Leis Trabalhistas, entre duas 
jornadas de trabalho haverá um período mínimo de _______ 
consecutivas para descanso. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna?  
 
A) 8 horas. 
B) 9 horas. 
C) 10 horas. 
D) 11 horas. 
E) 12 horas. 
 

 

38) Nos termos da Consolidação das Leis Trabalhistas, como se 
denomina o contrato de trabalho no qual a prestação de 
serviços, com subordinação, não é contínua, ocorrendo com 
alternância de períodos de prestação de serviços e de 
inatividade, determinados em horas, dias ou meses, 
independentemente do tipo de atividade do empregado e do 
empregador?  
 
A) Intermitente. 
B) Indeterminado. 
C) Estatuário. 
D) Seletivo. 
E) Concentrado. 
 

 

39) Com base na Lei de Licitações e Contratos Administrativos, 
analise as seguintes assertivas: 
 

I. Contratações de tecnologia da informação e de comunicação. 
II. Contratos que tenham por objeto operação de crédito, 
interno ou externo, e gestão de dívida pública, incluídas as 
contratações de agente financeiro e a concessão de garantia 
relacionadas a esses contratos. 
III. Contratações sujeitas a normas previstas em legislação 
própria. 
  
NÃO se subordinam ao regime da Lei 14.133/21: 
 
A) I, II e III. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II. 
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40) O controle de constitucionalidade das leis e atos 
normativos no Brasil é realizado para assegurar a conformidade 
desses atos com a Constituição Federal. Existem diferentes 
sistemas e ações utilizados para esse controle. Sobre os 
sistemas de controle de constitucionalidade e as ações 
relacionadas, analise as assertivas abaixo: 
 
I. No sistema difuso, o controle de constitucionalidade pode ser 
exercido por qualquer juiz ou tribunal, em qualquer processo 
judicial. 
II. A Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) é um 
instrumento do controle concentrado, que tem por objetivo 
retirar do ordenamento jurídico uma norma considerada 
inconstitucional. 
III. A Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental 
(ADPF) visa prevenir ou reparar lesão a preceito fundamental 
resultante de ato do poder público. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que: 
 
A) Apenas I e II estão corretas. 
B) Apenas II e III estão corretas. 
C) Apenas I e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
E) Apenas I está correta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


